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How to be a Regionalbotschafter/Regionalbotschafter leicht gemacht (Guide)

„Stellt Euch eine Drehtür vor - RBs sind eine bisschen wie Drehtüren, sie bringen Leute rein und Leute raus.“ Nikolai Press aus London, Sprecher der Regionalbotschafter
[bookmark: _t6t81kiu9d0w]„Fast 500 Regionalbotschafter der TU Dresden. Auf allen Kontinenten für uns vor Ort. Werden auch Sie Teil der TUD-Botschafterfamilie!“ Susann Mayer, Absolventenreferentin der TU Dresden
Botschafter sind wertvolle Kontakte
Als Regionalbotschafter sind Sie für uns Ansprechpartner in Ihrem Land. So erleichtern Sie z.B. Studierenden den Einstieg vor Ort. Sie stellen Informationen zur Verfügung: Erfahrungen, Wissen und Zeit. Auf einer Weltkarte sind Sie zu finden.
[bookmark: _z5a54udub8lh]So bewirken Sie viel
Bitte ergänzen Sie Ihr Profil in der Weltkarte mit Details und Ihrem Foto. In welchem Bereich arbeiten Sie? Wie können Sie unseren Studenten und Kollegen helfen?

Nutzen Sie dafür den Internbereich der Regionalbotschafter (→ Intern). Dort finden Sie auch mehrsprachige Präsentationen zur Universität, und TUD-Visitenkarten können Sie dort auch bestellen.
[bookmark: _2jbf2erz0f2h]Neuigkeiten
[bookmark: _n9so3zkjadu]TUD-Informationen für kompetente Botschafter: Im Newsportal finden Sie laufend Neuigkeiten vom Campus.

Folgen Sie der TU Dresden auf Facebook und Twitter. Bitte teilen Sie Informationen, Bilder, Termine und Links  auch mit dem Hastag #TUDalumni. Die TUD ist auf Facebook und Twitter zu finden, das Absolventennetzwerk auf Facebook. Und es gibt eine eigene Facebook-Gruppe der TUD-Regionalbotschafter. Für den beruflichen Austausch finden Sie die TUD auf LinkedIn.
[bookmark: _lxkg1kyq6lxp]Storytelling
Wo und an welchen Themen arbeiten Sie gerade? Wie können Alumni, Studierende und Mitarbeiter der TU Dresden von Ihrem Wissen profitieren und kooperieren? Wonach suchen Sie?

Bitte teilen Sie Erfahrungen und Geschichten mit der TUD und anderen Regionalbotschaftern. Weisen Sie uns auf Veröffentlichungen (Webseiten, Blogs, Social-Media-Kanäle, Konferenzen) hin. Wir freuen uns über Nachrichten per E-Mail oder in Social-Media-Netzwerken – markiert mit dem Hashtag #TUDalumni. Wir möchten darüber berichten, Informationen und Kontakte vermitteln. 
[bookmark: _ij9qw67tpjyh]Vernetzen, reden, treffen  
Es gibt mehr als 470 TUD-Regionalbotschafter – weltweit. Nehmen Sie über unsere Weltkarte Kontakt zu den anderen auf. Tauschen Sie sich aus! Vielleicht finden Sie Möglichkeiten, sich zu treffen. Zeigen Sie, dass Sie an der TU Dresden studiert haben! Wir bieten Onlinebanner für Alumni und für Regionalbotschafter der TUD in mehr als zwanzig Sprachen, zum Einbinden in
E-Mail-Signaturen und in eigenen Webseiten.
[bookmark: _azlq7igazoh6]Neue Mitglieder für das Netzwerk werben
Wie viele TUD-Absolventen kennen Sie? Gibt es schon einen Absolventenverein in Ihrem Land? Bitte machen Sie diese auf unser Absolventennetzwerk aufmerksam.
[bookmark: _zbfm3y5y8xtr]Praktika vermitteln und Jobs
Sie als Regionalbotschafter sind Vermittler. Sie beraten auf Anfrage TUD-Studierende bei der Praktikums- und Jobsuche. Sie helfen mit Informationen zu Kultur und beruflichen Kontakten. 

An der TU Dresden ist das LEONARDO-Büro Sachsen Ihr Ansprechpartner: Es berät und vernetzt international zu Praktika und Stipendien.
[bookmark: _1otteyqolnoc]Stark im Transfergeschäft
Die TUD ist gut vernetzt und stark im Technologie- und Wissenstransfer. Unsere Experten für internationale Projektkooperationen finden Sie in folgenden Bereichen der Universität:
European Projekt Center
· Akademisches Auslandsamt
· DRESDEN concept e.V.
Koordinatoren für Internationales gibt es auch in den Bereichen der TU Dresden:
· Mathematik und Naturwissenschaften
· Geistes- und Sozialwissenschaften
· Ingenieurwissenschaften
· Bau und Umwelt
· Medizin
Werben Sie für den Studienstandort Dresden
Wer von Ihren Freunden, Verwandten oder Kollegen ist an der TU Dresden interessiert? Kennen Sie jemanden, der in Dresden studieren, forschen oder lehren möchte? Machen Sie Abiturienten/Studenten in Ihrem Land auf ein Studium oder einen Austausch in Dresden aufmerksam. Nutzen Sie dazu die (mehrsprachigen) Präsentationen zur TUD, die Sie dazu im Internbereich finden.

[bookmark: _GoBack]Feedback ist willkommen. Schreiben Sie uns!
Susann Mayer | Leitung Absolventenreferat | susann.mayer@tu-dresden.de |
https://tu-dresden.de/absolventen
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